

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADA
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Lunes 25 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria

SEGUNDA
EDICION**

SIGLO II
AÑO XXXII
ENERO 13.701

EN VALLADOLID Proyectos de Viviendas Rurales

Ayer ha sido inaugurada en la ciudad de Valladolid una gran exposición de proyectos de viviendas rurales que ha dejado en el ánimo de cuantos a ella asistieron y la están visitando, el más profundo sentimiento de reivindicación campesina. Esta exposición ha venido a dar en el punto álgido del problema español: el campo. Pero es una exposición que ha venido sobre todo y especialmente a mostrar el camino para la solución inmediata, definitiva de este problema.

Como ya sabemos todos que el problema del campo fue siempre la vergüenza de España, vamos a subrayar la parte que ha sabido encontrar y traer Falangé Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Es por descontado que la ciudad y el campo serán siempre dos mundos distintos que no podrán nunca fundirse, pero esto no quiere decir que tengan que estar siempre uno enfrente del otro sin comprenderse y menos aún que la ciudad esté sobre el campo. El campo no puede vivir como la ciudad. El porqué no hace falta señalarlo, ya que todo el mundo lo sabe. Pero lo que ya no sabe todo el mundo es que el campo, o lo que es lo mismo, la aldea, puede vivir también como la ciudad; puede disfrutar un ambiente tan cómodo y confortable como ésta, sólo que de manera completamente distinta. Únicamente varía el sistema. Podríamos comparar a la tierra con la esposa y madre y a la ciudad con el marido. La diferencia de sexos impone la diferencia de función social. La diferencia de trabajo entre la ciudad y el campo impone también la diferencia de vida.

Y esta diferencia comienza precisamente por el hogar, por la casa, por la vivienda y antes que por la casa debiera de empezarse por el ateuendo. No se puede llevar el mismo calzado para pisar por barrizales y polvaréas que para marchar a toda prisa por aceras urbanas. La exposición que comentamos supone ya desde luego todo esto. Ella nos anuncia la pronta reivindicación campesina. Lo más importante de señalar en esta exposición es que no persigue menos la acogedora utilidad de la casa, como su belleza y la de la aldea o villa. Y por último dotar a los pueblos de las atracciones y recreos compatibles con los ocios del labrador.

El Caudillo quiere dar al campo lo que le pertenece para impedir que se evada tras los vicios de la ciudad destructores de hombres.

Haz entrega del **ORO**
Lo necesita España

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO
Comité de Fertilizantes

El día 26 del actual dejará de funcionar en Bilbao este organismo, que trasladará su residencia a Madrid, calle de Villanueva, número 8, según do, donde reanudarán sus habituales tareas y despachos, a partir del día 2 del mes de octubre próximo.

Es, por tanto, de interés general, abstenerse de cursar solicitudes o evacuar cualquier diligencia durante los días que median entre las dos fechas indicadas.

TRASLADO DE LA SUBCOMISION REGULADORA DEL ALGODON

Se pone en conocimiento del público en general y de los interesados en el sector de algodones en particular, que la subcomisión reguladora del algodón que hasta la fecha ha venido funcionando en Bilbao interrumpirá sus tareas en esta ciudad hasta el día 28 del corriente, para reanudarlas en Madrid el 2 de octubre próximo en su nuevo domicilio Paseo del Generalísimo Franco número 1, primero.

El CAUDILLO señala que la obra de la Fiscalía Superior de la Vivienda es un gran paso en el camino

de la REVOLUCION

«Laureada ciudad de Valladolid. Señoras y señores. Después de las palabras que oímos al señor Gobernador Civil y Jefe de la Falange de esta provincia, y de la exposición minuciosa del señor Fiscal Superior de la Vivienda, sólo me toca a mí decir: Amén. Sus palabras reflejan lo que es este momento y lo que ha sido el Movimiento. Valladolid, tierra castellana, ha sido escenario por segunda vez de la unidad de la Patria. En tiempos pretéritos, cuando las invasiones bárbaras habían acorralado a los pobladores de España, en los valles norteños para la reconquista de España, se reunieron nuestros antepasados, incorporando en su ofensiva a otros españoles hasta entonces cautivos; supieron dar a la Patria el ensanchamiento necesario y reconquistar el solar perdido. De aquí nacieron los reinos españoles. Los valles cantábricos daban vida a Castilla, mientras los pirenaicos formaban Aragón. Y fue en Valladolid, en vuestro suelo y en vuestras tierras de amplios horizontes, donde empezó a alborar la unidad española. Aquí se verificó la fusión de Castilla y Aragón y esta fue la base de partida para el logro de nuestra actual reconquista.

Lo mismo ha ocurrido en nuestros tiempos. España estaba dividida y fraccionada, consecuencia, como antaño, de una nueva invasión, que no era la bárbara y guerrera de otros tiempos, sino la materialista de otras doctrinas: La Enciclopedia, el Liberalismo y con ellas el materialismo más grosero. Fue necesario que lo mismo que entonces, en los valles y en las ciudades de la España sana, se reunieran los españoles con un espíritu de santa rebeldía y volvieran a juntarse para la heroica tarea de nuestra cruzada.

Y fue aquí en el año 32, como nuestro Gobernador decía, donde empezó a brillar una luz de esperanza. Fue en esta tierra castellana donde empezaron a fundirse la inteligencia de nuestras juventudes y el brazo duro y áspero de nuestros labriegos, la mano del artesano y la pluma del intelectual. En la ofensiva de nuestras J. O. N. S. y aquí en este mismo teatro, dos años después, se vino a consagrar la unidad al fundirse este foco selecto vallisoletano con el otro nacido en Madrid y extendido por otros pueblos de España en un único sentir de exaltación Patria.

Y cuando llega el Movimiento y con él la hora dura de la prueba entonces surge nuestro Ejército de la victoria con la hermandad y el pueblo fundidos y encuadrados por nuestros elementos militares.

Al que diga fuera de España que el Movimiento nuestro era un pronunciamiento militar, tiene aquí el mentís rotundo.

Nuestro Alzamiento es el Alzamiento de España con la flor de nuestra-Universidades, con lo que quedaba de la honradez secular de nuestros obreros, con la flor militar—con la fe de nuestra cruz—(grandes ovaciones). Este es el Ejército nuevo español y este es el espíritu. El Movimiento estaría vacío si no tuviera una doctrina y un verdadero contenido. De ello tenéis una prueba en este acto de hoy.

Fue en los primeros días del Movimiento, como recordaba el señor Fiscal; en el mes de diciembre de 1936, cuando el horizonte estaba más negro y las dificultades eran mayores en la guerra, cuando surge la Fiscalía Superior de la Vivienda para ser el brazo ejecutor de la redención de nuestro pueblo. Esta Fiscalía de la Vivienda nacida en la guerra con la inquietud de aquellos momentos en que las masas juveniles marchaban alegres a los frentes a una revolución que se encara con los problemas y se encamina en forma enérgica a removerlos.

El señor Fiscal Superior de la Vivienda nos ha leído unas cifras de un dramático interés que afectan a una mitad aproximadamente de España. En ella, la necesidad inaplazable de nuestra revolución, revolución que ejecutamos y que veis en las hojas de la «Gaceta», un día tras otro y que no hubiere sido posible sin romper con los moldes aquellos de las democracias, de las discusiones estériles y de las asambleas y deliberantes, incapaces de parir una obra grande, una criatura hermosa. (Grandes aplausos y gritos de Franco, Franco, Franco).

Es tan sólo un pedazo de nuestra justicia, justicia que nos impone sacrificios y privaciones. No debemos nunca olvidar que estamos en el período más crítico de una guerra, que es el final de la misma. Todos los pueblos de Europa, los que hoy sufren y los que no intervienen, están pasando por los sufrimientos de las convulsiones económicas inherentes a todo desequilibrio. Nosotros hemos salido de una guerra y estamos por otra parte en la misma situación que los demás países europeos. Esto nos crea dificultades y molestias que nos obliga muchas veces a reducir nuestro azúcar y a repartir nuestro pan. Pero no se pueden hacer las revoluciones sin estos sacrificios y no sería digno de los Caídos ni de la sangre que ellos derraman sino sacrificáramos algo por esta justicia de que es ejemplo la Fiscalía de la Vivienda. Yo quiero felicitar en estos momentos al señor Jefe Superior de la Vivienda y a todos sus colaboradores. Esta obra no hubiera podido desarrollarse sin los hombres beneméritos que la han conducido, sin la fe y la voluntad que hacen milagros, esa fe evangélica que mueve montañas y que yo os prometo hará una España nueva. ¡Arriba España!

El Consejo de Ministros del sábado

Se licencia la quinta de 1937

Se reorganiza la Dirección General de Seguridad

Las Asociaciones escolares Tradicionalistas y las de Estudiantes Católicos, integradas al S. E. U. -- Se ha creado la Dirección General de Arquitectura. -- Queda modificada la organización del Ministerio de Hacienda. -- Se suprimen las Delegaciones provinciales de Abastos. -- Nombramientos de altos cargos. -- Otros importantes acuerdos

Burgos.—El Consejo de Ministros se ha reunido bajo la presidencia del jefe del Estado, a las doce, continuando sus tareas en la tarde del sábado. A la salida, el ministro de la Gobernación facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal. «En el Consejo reunido en la mañana, y en la tarde de hoy, se han examinado multitud de problemas de interés nacional, y han sido aprobadas las siguientes leyes y decretos: PRESIDENCIA: Ley reformando la de expropiación forzosa, abreviando plazos para la ocupación de fincas en obras urgentes.

MANDO NACIONAL DEL MOVIMIENTO: Decreto integrando en el Sindicato Español Universitario a las Asociaciones escolares tradicionalistas y las que pertenecían a la Confederación de Estudiantes Católicos.

Disponiendo pasen a los Sindicatos de Falangé Española Tradicionalista y de las JONS, los bienes incautados que pertenecieron a las organizaciones sindicales del Frente Popular.

Disponiendo que los oficiales y sargentos de milicias que sean licenciados, conservarán en esta situación los derechos y prerrogativas inherentes a su empleo, pasando a la escala de complemento con la antigüedad que cada uno tenga, y siguiendo en ella en el movimiento ascensional que en el transcurso del tiempo pudiera corresponderles.

GOBERNACION: Ley reorganizando la Dirección General de Seguridad.

Ley creando la Dirección General de Arquitectura, organismo superior adscrito al ministerio de la Gobernación del cual dependerán todos los arquitectos y auxiliares técnicos que presten servicio al Estado, provincia y municipio, y las entidades colegiales o sindicales de expresadas profesiones.

Decreto estableciendo en materia de reconstrucción de ciudades dañadas por la guerra, normas de derecho singular para aquellas localidades en las que la magnitud e importancia de la destrucción así lo aconsejen.

Expediente aprobando el acuerdo del Ayuntamiento de Pamplona para proceder a la municipalización del

servicio de abastecimiento de aguas en aquella ciudad.

Varios expedientes de nacionalización de rusos blancos.

EJERCITO.—Disponiendo el licenciamiento de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1937.

Estableciendo la situación de oficiales en este ministerio.

Derogando la ley de la República sobre anulación de fallos.

MARINA.—Decreto sobre situaciones personales de la Armada.

AIRE.—Decreto concediendo cruces de guerra a oficiales muertos en campaña, y autorizando el pase al Ministerio del Aire de los jefes y oficiales de la Armada capacitados o especializados en materia de Aviación.

JUSTICIA.—Ley derogando la de divorcio de 2 de marzo de 1932 y las disposiciones complementarias que se dictaron para su ejecución.

Ley dejando sin efecto los procedimientos y condenas producidas durante la República por actos considerados como antes del Movimiento.

HACIENDA.—Ley modificando la obligación del ministerio.

Ley de regularización de la deuda antigua del Tesoro.

Distribución de fondos del mes y pago de atrasos del ramo de Guerra por suministros a la Intendencia, certificados de obras públicas y alquileres debidos por el Estado.

Régimen especial del impuesto de Derechos reales en las sucesiones causadas por asesinatos o muertes en acción de guerra.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto suprimiendo el cargo de delegado provincial de Abastos, atribuyendo a los gobernadores civiles las funciones de aquéllos.

Decreto convocando un concurso para proveer entre los ex combatientes el 80 por 100 de las vacantes en el Cuerpo de Ingenieros Industriales.

Expedientes sobre la importación del algodón.

Modificaciones arancelarias para distintas materias.

Ley sobre clasificación de sustancias minerales.

Decreto sobre importación y explotación de hidrocarburos líquidos y gaseosos.

Decreto aplicando a la Compañía Transatlántica la Ley de 1.º de septiembre del año actual.

AGRICULTURA.—Decreto declarando de interés nacional la realización de labores y trabajos complementarios para la sementera del año agrícola 1939 40, labores de barbechera, y dando normas para el suministro de simientes a los agricultores, relación de plan de sementera, etc.

EDUCACION NACIONAL.—Decreto creando la Junta Central de Archivos, Bibliotecas y Museos.

Decreto disponiendo cesen los vocales que integran el Patronato del Museo del Pueblo Español y designando las personas que han de constituirlo.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto disponiendo el cumplimiento riguroso de las normas para la circulación de vehículos por carretera y 48 Decretos aprobando expedientes para la reconstrucción de obras.

TRABAJO.—Decreto aclarando las disposiciones sobre revisión de resoluciones o sentencias dictadas por los suprimidos Jurados Mixtos, en la zona roja.

Ley ampliando los beneficios del subsidio familiar a las viudas y huérfanos de los trabajadores.

Orden estableciendo el aprendizaje obligatorio para los trabajadores con menos de veinte años y dando normas para su inscripción en las Oficinas de Colocación Obrera.

Ley disponiendo la entrega al Instituto Nacional de la Vivienda de las casas baratas y económicas incautadas en virtud de la Ley de Responsabilidades Políticas.

Ley sobre pago de alquileres de las casas baratas y económicas al citado Instituto de la Vivienda, y estableciendo un régimen especial de desahucio por falta de pago, aplicables a los inquilinos de las mismas.

Se han acordado los siguientes nombramientos:

Subsecretario del Ministerio de Trabajo: Don Manuel Valdés Larraga.

Subsecretario del Ministerio de Hacienda: Don Enrique Calabia López.

Director general de Arquitectura: Don Pedro Muguera Otaño. Secretario general del Ministerio

de Ejercito: Don José Ungria Jimenez.

Director general de Seguridad: Don José Finat Escrivá de Román. Secretario general de la Dirección de Seguridad: Don Gabriel Coronado Zaragoza.

Comisario general de Abastecimientos y Transportes: Don Rufino Beltrán Vivas.

Director de Construcciones e Industrias Navales: Don Juan Antonio Suances.

Director del Museo del Prado: Don Fernando Alvarez de Sotomayor.

Jefe del Estado Mayor del Ejército: Don Carlos Martínez Campos.

Inspector general de Fortificaciones al general de división don Enrique Cánovas Lacruz.

Director general de Mutilados, al general don José Millán Astray.

Director general de Industria y Material, al general de brigada don Ignacio de las Llanderas y Fraga.

Director general de Servicios del Ejército, al general Don Fernando Moreno Calderón.

Han sido aprobados, finalmente, expedientes de trámite y de concesión de créditos.

ZAMORA RELIGIOSA Los solemnes cultos de ayer

La piedad y la fe del pueblo zamorano, se manifestaron de manera extraordinaria en el día de ayer, todo él consagrado por entero, a honrar y glorificar a Nuestro Señor Jesucristo y su Santísima Madre, con los solemnísimos cultos que en distintos templos de la capital tuvieron lugar y que revistieron una gran brillantez.

La Cofradía del Silencio, celebró solemnísimos cultos en la Santa Iglesia Catedral, en honor de su titular el Santísimo Cristo de las Injurias, predicando un sermón, verdadera pieza oratoria el sacerdote don Antonio Alonso, hermano de dicha cofradía y cantando la misa la capilla de nuestro primer templo.

En la parroquia de San Vicente y con motivo de la festividad de los Dolores Gloriosos de la Santísima Virgen, la Cofradía de Nuestra Madre de las Angustias honró a su Virgen con brillantísima misa solemne, en la que predicó el coadjutor de dicha iglesia don Antonio Vicente; por la tarde fue rezada la Corona Dolorosa con misterios cantados, terminando se con la entonación de la Salve popular.

Terminó en la iglesia de San Esteban el tradicional y solemnísimos Novenario que han celebrado los RR. PP. Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María, de esta Residencia, en honor de su Santa Madre.

Todos los cultos han revestido singular pompa y fausto y el R. P. Silvino Nebreda, ha cautivado a diario a los fieles con sus hermosas pláticas. Ayer por la tarde, tras los cultos celebrados, terminó el Novenario con un piadoso besamanos, siendo incalculable el número de personas que desfilaron ante la imagen del Sagrado Corazón de María.

En Santa Lucía, donde se viene celebrando el Novenario a la Virgen de las Mercedes, se expuso el Santísimo en la Misa Mayor y quedó a la veneración de los fieles que constantemente visitaron el templo para rendirle pleitesía y acatamiento.

Y por último, en la iglesia de San Claudio del Arrabal de Olivares, se celebró la fiesta del Santísimo Cristo del Amparo, siendo brillantísimos cuantos cultos en su honor se celebraron y acercados a adorar la reliquia todo el vecindario del arrabal y gran número de los de la capital.

Excusamos decir que, todos los actos religiosos de que hacemos mención, se vieron extraordinariamente concurridos, quedando bien sentada, una vez más, la religiosidad de Zamora, pueblo católico por excelencia y enamorado de nuestra Santa Religión.

Continúan recibiendo el bautismo del aire las Organizaciones Juveniles

Madrid.—Cien flechas y cadetes volaron ayer en B. r. e. j. a. s., recibiendo su bautismo del aire. Se realizaron diversos vuelos de instrucción durante los cuales los futuros pilotos recibieron provechosas explicaciones.

Madrid.—Por el Ministerio del Aire van a ser devueltas a sus propietarios las avionetas particulares requisadas para las necesidades de la pasada guerra. Ha sido concedido un plazo de cinco días a sus antiguos propietarios para que soliciten dicha devolución.

Ha empezado la propaganda bolchevique en las regiones incorporadas a la U. R. S. S.

PARIS.—La Agencia «Tas» de Moscú comunica haberse emprendido una amplia campaña de propaganda bolchevique en la región polaca incorporada a Rusia después de la ocupación por el Ejército soviético, y que ahora, después de la demarcación hecha en inteligencia con Alemania, quedará unido a la U. R. S. S.

Con este motivo la mayoría de la Prensa europea, haciéndose eco de los acontecimientos, afirma que Alemania, a trueque de conseguir lo que se proponía en Polonia, ha permitido que el comunismo adquiera posiciones extremadamente peligrosas para Europa en lo que fue Estado polaco.

Difícilmente, afirma la Prensa, se compagina la política nazista de aversión al comunismo con este paso dado últimamente, que de hecho acrecienta los dominios rusos, con el consiguiente peligro para ellos.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Registro Civil

NACIMIENTOS
Angel García Alonso
DEFUNCIONES
Francisco García Galsera, de 53 años.

Daños en una viña Pastor denunciado

El pastor Argimiro González García, de 33 años, vecino de Bélver de los Montes, fué sorprendido por la Guardia civil de Bóveda de Toro, guardando un rebaño de ovejas y teniendo en una viña de la propiedad de la vecina de Védemarbán, Visita ción Pascual Pérez dos caballerías menores que se hallaban vendimiando a sus anchas, causando con las "podaderas" los correspondientes estragos en las cepas y fruto, por lo que el pastor fué denunciado ante el juez de Bélver.

Casa de Socorro

Las dichosas bicicletas
Felipe Vicente Vicente, de 33 años, marchando sobre una bicicleta, atropelló al niño Edilberto Cordero Fernández, de 11 años, domiciliado en la calle del Balborraz, el cual resultó con la fractura completa por el tercio medio de la pierna derecha, siendo asistido en citado establecimiento, de donde pasó al Hospital, siendo intervenido por el doctor Crespo y quedando ocupando cama en la sala del Carmen.

Cae de la caballería

Por efecto de haberse caído de la caballería que montaba su produjo la fractura del cubito y radio izquierdo por su tercio superior, el vecino Ovidio Gómez Gago, quien tras ser convenientemente curado pasó a su domicilio.

Otros heridos leves

Han recibido igualmente asistencia en la Casa de Socorro municipal, Inés de la Fuente, niña de 20 meses, que se cayó causándose una herida contusa en la región superciliar izquierda; Rafael Maestre Campesino, quien se produjo herida contusa en el pulgar derecho; Carmen Gómez Sierra, de 4 años, que dió con su cuerpo en tierra, causándose gran contusión en la pierna izquierda; Julian Castiño Miguel, que midió el suelo también y se hirió en la región superciliar derecha; y el obrero de la Brigada de Limpieza municipal Lorenzo Matellán, de 36 años, quien estando esta mañana dedicado a sus menesteres, resultó con una herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda.

CORREOS

AVISO
No se ha podido dar curso a una Tarjeta Postal firmada por Victor y encabezada «Querido hermano» por carecer de destinatario y dirección.
En la Secretaría de esta Principal se halla a disposición del remitente.
Zamora 25 de Septiembre de 1939.
Año de la Victoria
El Administrador Principal

Productores de carbón vegetal

para ofertas al Gremio.
Unión Detallistas de Barcelona y Extrarradio.
Ronda San Pedro, n.º 33. Teléf. 13606
BARCELONA

CHICO
Se necesita para la Agencia de Negocios de Tomás Calvo. Buenas referencias. Informés: Benavente número 3, bajo.

CERVECERIA CARRETERO BAR

Especialidad en comidas y meriendas
San Andrés 6 y 8 * * ZAMORA
Teléfono, 1-2-9-2

Radio Zamora

PROGRAMA
para el día 26 de septiembre de 1939

A las 14: Música de baile.
A las 15: Fragmentos de zarzuela.
A las 15:30: Cierre de la Estación.
A las 19: Audición de canto flamenco. Discos a petición de socios.
A las 19:30: Diario local hablado.
A las 19:45: Discos a petición de socios.
A las 20: Cierre de la Estación.
A las 21:30: Música variada y Noticias de Prensa local.
A las 22:10: Altavoz local «simblanza del día».
A las 22:20: Noticias de Prensa Nacional y Extranjera.
A las 23: Música selecta.
A las 23:30: Cierre de la Estación.

Discos de gramófono de mayor duración

Berlin.—Según experiencias exactas realizadas, resulta que la calidad de la reproducción sonora de los discos de gramófono actuales disminuye una vez tocados los discos unas quince veces.
La Telefunken está ahora haciendo experiencias para eliminar este inconveniente, convirtiendo la superficie del disco en menos sensible a la influencia perjudicial de la aguja de acero. El disco, recubierto de una capa especial, podrá tocarse por lo menos por otras 100 vueltas sin que su calidad disminuya en lo más mínimo. Además, se eliminará del todo el sonido producido por la aguja.
(Centraleuropa.)

Ignacio de Medrano Corredor de Comercio

Ha trasladado su despacho y domicilio a
Santa Clara, 20.-Principal Derecha.

De la Comisaría

Un apasionado de lo ajeno

Quiteria Díez López, de 52 años de edad, casada, natural de El Piñero y vecina de esta capital en Carpiñeros, 9, marchó a su pueblo el viernes último con objeto de traer para Zamora los muebles, ropas y demás efectos que posee en una casa de su propiedad sita en dicho pueblo. Pero al llegar a la casa citada se encontró con que las puertas habían sido violentadas y que del interior se habían llevado gran cantidad de ropas y otros objetos.
Quiteria fué a dar inmediatamente cuenta del hecho a la Guardia civil de Venialbo, la cual comenzó a realizar las pesquisas oportunas.
En tanto, la perjudicada regresó a Zamora y en el Puente Metálico se detuvo unos momentos para esperar a su marido, pero he aquí que mientras esperaba vió pasar un carro cargado de ropa que reconoció de su propiedad.
Sin perder tiempo avisó a la pareja de control que prestaba servicio en dicho lugar, la cual procedió a detener el carro y conductor del mismo, que dijo llamarse Antouio Flores Cuesta de 35 años. Este intentó darse a la fuga, pero no consiguiéndolo, acabó por confesarse autor del robo denunciado por Quiteria. Uno y otra vinieron a la Comisaría de Investigación y Vigilancia ésta a denunciar a aquél y aquél a ser puesto a disposición del Juzgado de Instrucción en compañía de su amante, Candelas Corporales Fresnadillo.

Gobierno Militar de Zamora

Presentaciones
Se ruega la presentación en este Gobierno Militar (Secretaría) de doña Susana Pérez Estaban, para comunicarla un asunto que le interesa.
Zamora 24 de Septiembre de 1939.
Año de la Victoria.—El Coronel Gobernador Militar.

M.A.P.A.

COLEGIO ACADÉMIA

Director: D. TEODORO ARREDONDA

BACHILLERATO-MAGISTERIO-COMERCIO-OPOSICIONES

INGRESO EN ACADEMIAS MILITARES Y MARINA

Clases especiales de Taquimecanografía y Dibujo

EL CUADRO de PROFESORES MAS COMPLETO

con facultad para dar el pase de suficiencia a sus alumnos

ESTUDIANTES: Antes de hacer vuestra matrícula para el próximo Curso, pensad en la importancia de escoger bien.
Para matrícula, que queda abierta desde el 1.º de septiembre, e informés dirijanse al Sr. Director

Ramos Carrión, 74 * Teléfono 1670 * ZAMORA

El Japón quiere restablecer sus relaciones diplomáticas con la U. R. S. S. y acabar con China

TOKIO.—El periódico «Ashiki», en un artículo publicado ayer sobre la situación internacional en Europa, aconseja al Gobierno del Japón a que, valiéndose de la tregua que actualmente existe entre los dos países, se lleven a cabo las gestiones oportunas para un restablecimiento de las relaciones diplomáticas con la Unión Soviética de una manera más normal, lo cual permitiría al Japón acabar, de una vez para siempre, con el actual estado de cosas en la China.

LA TACTICA ALEMANA

PARIS.—Las tropas alemanas continúan lanzando ataques contra las posiciones avanzadas francesas, generalizando la táctica empleada desde el comienzo de las hostilidades en el frente occidental.

Los alemanes emplean únicamente para estos ataques pequeños grupos de fuerzas; durante el día inician fuego de ametralladora y movilizan patrullas para efectuar exploraciones cerca de las avanzadillas y al anochecer desarrollan los pequeños ataques en los puntos escogidos al efecto.

Estas operaciones parecen indicar el propósito de conservar durante el mayor tiempo posible las posiciones actuales en espera de acontecimientos de mayor relieve.

La situación de Polonia es bien angustiosa

ESTOCOLMO.—La prensa de esta capital publica las noticias llegadas de sus corresponsales especiales en Polonia según los cuales esta Nación ha pasado por crisis tan honda como Nación alguna conoció en la Historia. No es solo la derrota militar y la disolución del Estado polaco. Es el derrumbamiento moral y material de la Nación lo que se respira en aquel ambiente teniendo al país sumido en el más completo caos. Las autoridades, lo mismo las de mayor que las de menor importancia fueron las primeras en abandonar el país para ponerse a salvo sin que, por consiguiente haya podido detenerse el derrumbamiento total de Polonia. El Gobierno no perdió un momento para buscar techo en el suelo rumano dejando el país abandonado a su propia suerte.

No hay en Polonia alimentos de ninguna clase; las cárceles fueron abiertas y las presas se echaron a la calle dedicándose a la amenaza y al robo de cuanto quedaba. Las emisoras de radio contribuyen a aumentar la confusión diciendo que ha estallado en Berlín un movimiento revolucionario y que las tropas alemanas tienen que retirarse de Polonia para hacer frente a este movimiento. La gente que veía en esta contingencia su salvación ha tenido que rendirse al fin a la realidad de los hechos trocándose el entusiasmo de los primeros momentos en un movimiento de terrible cólera.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880
Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 12

Casa Central en Salamanca
y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro	2	por 100 anual
Imposiciones a seis meses	2'5	
doce	3	

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.

Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA
El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redolí.

DECLARACIONES TERMINANTES DE MUSSOLINI

ROMA.—En el Palacio de Venecia al recibir el Duce a los dirigentes políticos, hizo algunas manifestaciones acerca de la situación actual. Dijo que el mundo vivió días agitados, es tando en juego no solamente el mapa geográfico europeo, sino también el de los Continentes.

Luégo añadió:
El día que yo me dirija nuevamente al pueblo italiano no lo haré para racer un bosquejo de la situación sino para anunciarle decisiones de la índole de las del 2 de octubre y 9 de mayo de 1936; decisiones que revestían una importancia histórica; pero por ahora no ha llegado el caso de hacerlo así.

En el fondo, después de la liquidación de Polonia, no se puede hablar exactamente de guerra europea, pues las grandes potencias podrían evitarse el encuentro sangriento si el mundo se diera cuenta de que es una ilusión reñida con el buen sentido, querer mantener posiciones anteriores y lo que es peor—reconstruir las, cuando han sido condenadas por la Historia y por el dinamismo de los pueblos.

Los Gobiernos de París y Londres—continuó diciendo el Duce—han debido, sin duda, reflexionar prudentemente y no querrán extender el conflicto.

Por lo menos, no han reaccionado hasta ahora contra el "hecho consumado" y de éllo hay que resaltar que tienen en cuenta ciertas justificaciones morales en una situación como la presente, en la cual el porvenir es una incógnita.

UN BALANCE DE LA GUERRA AMSTERDAN.—Noticias de falladas

Los presos celebraron la fiesta de la Virgen de la Merced

Ayer, con motivo de la festividad de la Virgen de la Merced, los presos de esta Cárcel fueron obsequiados con una comida extraordinaria, celebrándose por la mañana una misa de comunión general, en la que muchos de ellos se acercaron a la Sagrada Mesa.

En el campo de concentración de Toro también se celebró la fiesta de la Santa Patrona con una misa de campaña, a la que asistieron el comandante del campamento, don Carmelo Martín y todas las autoridades toresanas.

Después de misa se verificó una visita general al campamento. Los prisioneros del mismo fueron obsequiados con un almuerzo extraordinario amenizado por la banda de música municipal.

Por la tarde, a las cinco, los reclusos tuvieron una función teatral, organizada por ellos mismos, terminando la festividad de la Virgen de la Merced en medio de la mayor alegría y entusiasmo.

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que se celebró por la Comisión permanente de este Ayuntamiento, tratará los siguientes asuntos:

1. Relaciones de jornalés en obras por administración.
2. Solicitud del Colegio de Arquitectos, sobre reposición de actúerdo del 24 de julio próximo pasado.
3. Solicitud de don Ramón de la Cuesta, sobre modificación de hueco en fachada accesorria núm. 5 calle Damas.
4. Id. de doña Amparo Calzada, sobre rétejo, obras interiores en número 1 Troncoso y colocación lápida en sepultura Cimentario.
5. Id. de don Floréncio Fernández, sobre sérvidumbre en finca camino Carrascal.
6. Id. de don Millán Tostón, sobre venta solar sobrante vía pública.
7. Id. de don José Martín, sobre estado ruinoso casa número 4 Plaza Iglesia S. L.
8. Id. de don Angéi González sobre instalación vía pública de columnas anunciadoras.
9. Id. de don Mantel Díez, sobre limpieza de alcantarilla en números 31 y 33 Plaza Sagasta.
10. Id. de don Justo Riéscu, sobre reparación filtraciones de agua en fachada y piso número 5 calle San Ildefonso.
11. Sobre petición de pagas de anticipo.
12. Relación de multas hechas efectivas en el mes de agosto por el personal del Réguaído.
13. Expediente de pensión promovido por doña Teresa Caldevilla, viuda del cabo de sérvens jubilado don Juan de la Iglesia.

qué llégan de Londres, contienen un balance de la guerra en estas tres primeras semanas, que acusa, según los centros políticos de la capital inglesa una amarga desilusión para Inglaterra. Los técnicos militares habían contado con que Polonia se detendría tres meses por lo menos, y para ello se iban a facilitar elementos preparándose la ayuda por Rumania, pero la rápida disolución de Polonia y la neutralidad de Rumania han frustrado estos proyectos en los que entraba el envío de tropas y armamentos. Las tropas británicas iban a ser enviadas a Polonia, han sido colocadas en el frente occidental.

En la actualidad Alemania, terminada prácticamente su campaña en Polonia se encuentra en situación de hacer llegar la masa de sus efectivos al frente occidental en el que concentra ahora su atención. La política del círculo de acorralamiento y el éxito obtenido por el Reich en Polonia, ponen sobre el tapete la cuestión relativa a la probable duración de la guerra y la táctica de las dos potencias democráticas. Mientras la opinión pública de Francia e Inglaterra desearian un éxito militar rápido, el Gobierno de Inglaterra parece decidida a marchar con pies de plomo para salvar material humano, especialmente inglés.

Un periódico francés que recoge las inspiraciones gubernamentales dice hoy en un artículo dedicado a comentar la marcha de la guerra que es muy de temer que la intervención de Rusia pueda ser decisiva en el resultado de esta primera fase.

Inglaterra empezará ahora a comprender, en vista de la situación, que la guerra al Nacional-sindicalismo representado por Hitler, tiene una importancia mucho mayor que la calculada en principio.

EL EMBAJADOR SOVIETICO HA SIDO LLAMADO AL FOERING OFFICE

LONDRES.—Por primera vez desde la iniciación de las hostilidades el Gobierno de Moscú ha entrado en contacto con el de Londres. El Embajador de la U. R. S. S. en Gran Bretaña realizó una visita al Foering Office accediendo a la petición hecha por Lord Halifax para celebrar una conferencia.

Léa usted todos los días

HERALDO DE ZAMORA



Lo que vimos ayer

"Su primera escapada"
Hemos visto ayer en el Teatro Principal, esta película de la Metro, de ambiente policiaco, muy bien trabajada, y en la que intervienen como principales intérpretes el chaval Jackie Cooper, Josep Calleja y el ya célebre perro Rin Tin Tin, a cargo del cual corre una buena parte de la película.

Toda ella es entretenida y constantemente aplaudida, pues la gente menuda se apresuró ayer a sacar sus localidades, para ver a su compañero en años en cuanto había una intervención de este ayudado por su fiel amigo el perro, nos veíamos por un buen rato privados de oír lo que en la misma se hablaba, por las palmas que le prodigaban.

La policía que trabaja en la captura del criminal y de su compañero el chaval, no nos enseñó nada nuevo, pues los mapas, los coches con micrófonos y altavoz, la oferta de dinero para rescatar lo perdido, etc. etc. son trucos ya muy vistos en las películas y aún en la realidad.

No obstante el director ha querido mostrarnos que no todos los criminales tienen un corazón de pantera y que solo viven para el crimen y del criminal jefe de una banda, que al llevarse primero con él un chico, por llevarse a que lo delate, le va cogiendo a que lo delate, le va cogiendo a que lo delate, hasta el momento de que lucha y muere por salvar a su amigo. Lo demás, excepto el que un chico se escape de casa de sus padres, por que estos no quieren el perro que el posee, corre a cargo de la policía, con sus conocidos trucos y luchas con los malos.

YURE

HITLER ha estado en el frente occidental

AUXILIO SOCIAL SERVICIO SOCIAL

Han sido concedidos los certificados finales del Servicio Social a las señoritas siguientes:

Albina Calles Martín, Jesusa González Espinel, Carmen Zabala Muniozgueren, Virgilia González Matos, Carmen Corti Sema, Adela Esteban Fernández, Soñía Esperanza Rodríguez Méndez, Gertrudis Gallego Castro, Gregoria Lozano Juan, Teresa Hernández Maderal, M.ª Josefa Hernández Guerrero, María Albarrán Puente, Angeles Pérez Hernández, M.ª Anarbella Borrego Hernández, Tránsito Abraín Domingo, Mercedes Caballero de Rodas Justel, Mercedes Coco de Pedro Trinidad Mota Cansado, María Luisa Luengo Alonso, María del Socorro García Hernández, María Fernández Fernández, Carmen Álvarez Hernández, María de los Angeles del Amo Almaraz, María América Martínez Diez, Angeles Sanz Alonso, Mercedes Nieto Margarida, María Auxiliadora Hidalgo Manteca, Julia Soledad Aparicio Alonso y Piedad Luengo García de Zamora.

Carmen Hidalgo Borbujo, Carmen Cachón González, Benedicta García Huerga, Carmen Cadenas Nuñez, Esperanza Muñoz Burón y Pilar del Hoyo Cruz de Benavente.

Teresa Blanco Alonso, Eulalia García Mérida, Esperanza Laguna Blanco y Petra Calero Sevillano, de Toro

Catalina Alejandro Antón y Florencia Galzada Pérez de Casaseca de las Chanas.

Isabel Sánchez González de Fuentelapeña.

María Angela López Franco de Montamarta.

María de las Cuevas Fernández de Morales del Rey.

Laudelina Turiño Enriquez

de Monfarracinos.

Corona Pascual López de Molacillos.

Mercedes Macías Calvo y María Martín Valles de Muelas del Pan.

María Concepción Fernández Riesco de Palacios de Sanabria.

Isabel Román de El Perdigon.

Felicidad Chimen Fernández de Puebla de Sanabria.

Pilar Carbayo González de Quintanilla de Justel.

Dulce María Barrios Martín y María de Tiedra Alonso de Tagarabuena.

Aurora Grego Trabazos de Trabazos.

Josefa Rodríguez García y Teodora Martínez de Anta de Trefacio.

Virgilia Fernández García de Santa Cristina.

Teresa Acedo Junquera de San Pedro de Ceque.

María Teresa Pascual Domínguez de Valcabado del Pan.

Trinitaria Cardoso Almeida, Tránsito Rodríguez García, Pilar Rodríguez García, Laudelina de las Heras Rodríguez y Claudia Rodríguez Martín de Venialvo.

Tránsito Delgado Bermejo de Vezdemarbán.

María Teresa Martín Iglesias de Villardiagua de la Ribera.

Purificación López Gullón de Villanueva del Campo.

Estos certificados pueden ser recogidos en las oficinas de «Auxilio Social» (Departamento del Servicio Social) todos los días laborables de 10 a 1 de la mañana, y de 4 a 7 de la tarde; advirtiendo a las señoritas que al recogerlos presenten las hojas de Ajuste o Libreta.

¡¡Viva España!!

París.—El anuncio de la llegada de von Brautschich, que según algunos rumores, viene acompañado por Hitler, al frente occidental, coincide con una mayor actividad en este frente, actividad registrada por el comunicado francés.

En todo él han comenzado algunas actividades locales y especialmente entre el Sarre y el Rhin. Varias patrullas alemanas, numéricamente superiores a las de otros días, atacaron ayer.

Las posiciones francesas son objeto de bombardeos extraordinariamente violentos.

Ayer, un batallón alemán, en vez de una compañía, que ha sido lo habitual en esta clase de acciones, ha tratado de atacar una posición francesa.

Según informaciones de fuente inglesa, dicen que este ataque ha sido rechazado, apesar de la tenacidad y el orden del ataque germano.

BUENA REDADA Han sido decomisadas 756 cabezas de ganado

La Benemérita del puesto de Fuentelapeña, prestando servicio de correos, sorprendió en la carretera a un individuo que dijo llamarse Crispulo Hernández Hernández, de 34 años, vecino de Galinduste (Salamanca), el cual conducía un rebuño compuesto de 752 reses lanaras y cuatro cabras, sin que llevase en su poder la correspondiente guía.

Al ser interrogado por los guardias sobre la procedencia y destino de dicha cantidad de ganado, dijo que pertenecía al vecino de Salamanca don Manuel González Martín y que desde el pueblo de Mozodiez, de dicha provincia, lo llevaba al de Torrecilla, de la de Valladolid, por cuyo motivo aquellos decomisaron el ganado que ha quedado depositado en la Alcaldía de Fuentelapeña a la disposición del señor Delegado de Abastecimientos, al que se ha pasado la correspondiente acta del decomiso.

HERALDO DE ZAMORA Apart. 13

Partes oficiales de guerra

COMUNICADO ALEMÁN

BERLIN.—El Alto Mando alemán, ha facilitado en la mañana de ayer un avance del comunicado oficial.

Los movimientos de las tropas alemanas en la línea de demarcación se han llevado de acuerdo con el plan establecido—dice dicho avance—obligando a las fuerzas enemigas a entrar en combate cuando intentaban escapar en dirección del Mediodía. Algunas de estas fuerzas fueron rotas al suroeste de Czamos y otras hacia el Oeste donde se encuentran las tropas soviéticas. Aumentó en número extraordinario el contingente de prisioneros y desértorés.

En el frente occidental fué obtenido de artillería en sectores aislados. Los ataques del enemigo han sido rechazados.

COMUNICADO POLACO

LONDRES.—El comunicado facilitado por las autoridades militares de Polonia, referente a las operaciones del pasado sábado fué expedito con el natural retraso en atención

a las circunstancias. Dicho comunicado dice:

Las fuerzas alemanas han bombardeado incansablemente Varsovia con artillería pesada, ocasionando la muerte de más de un millar de personas en la población civil. Dos iglesias y tres hospitales llenos de heridos han sido destruidos.

En el sector de la margen derecha del Vístula, se han rechazado los ataques alemanes. Nuestras tropas si guen empleando toda la tenacidad en la defensa de Varsovia.

COMUNICADO FRANCÉS

PARIS.—El comunicado número 42 facilitado el día 24 a las nueve de la noche dice:

Actividad local de nuestros reconquistados en varios puntos del frente. Reacción de la artillería enemiga, particularmente viva al Sur de los dos puentes.

Se han librado varios combates aéreos en los que han logrado el éxito de nuestros aviones de caza en cargados de proteger nuestros vuelos de observación.

En Nueva Puebla

Aprehensión de 740 kilos de café

Detencion y fuga de los contrabandistas

Por la Guardia civil que presta servicio en el Campamento de Nueva Puebla, fueron aprehendidos el día 21 último, 240 kilogramos de café, que unos individuos procedentes de Portugal, trataban de introducir de contrabando, por aquellas inmediaciones.

Los guardias, apercibidos de la maniobra y para intimidar a los matuteros, se vieron obligados a hacer algunos disparos al aire, logrando detener a tres de aquellos con el cargamento, los cuales digeron llamarse Antonio Fernández Dorantes, de 25 años; Alberto Augusto Gonces, de 21 y Germán Augusto Fernández, todos vecinos del pueblo de Santoalla (Portugal).

Los tres sujetos en cuestión, en unión de la mercancía aprehendida, fueron puestos a disposición del Juez, siendo aquellos encerrados, más cuan-

do en la mañana siguiente fueron a ver lo que hacían, se vio con sorpresa que, por falta de vigilancia de los encargados de su custodia, se habían «dado el bote», saliendo con rumbo desconocido, aunque se supone lo harían con dirección al vecino y hermano país, por lo que la Benemérita montó un servicio de búsqueda por aquellos alrededores, para ver de darles caza antes de que se internasen.

Un crédito para la defensa de Turquía

Ankara.—Ha sido presentado por la Asamblea Nacional turca un proyecto de Ley concediendo un crédito extraordinario de 20 millones de libras turcas con destino a la Defensa Nacional.

Diariamente
y para todas las Secciones
CORREO TEXTIL
en
Sederías "BLANCO Y NEGRO"

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO
Jefatura Provincia de Zamora
Se advierte a los señores secretarios y a los labradores y obreros que necesitan cartillas maquileras para el presente ejercicio, que éstas se extienden sin necesidad de pagar por ellas ninguna clase de sello ni derechos en metálico, teniendo presente que las órdenes referentes a este Servicio solo tendrán validez cuando dimanen de esta Jefatura.
Por Dios, España y su revolución Nacional Síndira lista.
Zamora 22 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El jefe provincial, Saludo a Franco: ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!

"La Unión y El Fénix Español"
Compañía de Seguros Reunidos
Capital: 12.000.000 de pesetas efectivas
(Completamente desembolsadas)
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Fundada en 1864
Seguros sobre la Vida
Seguros contra Incendios
Seguros de Valores
Seguros contra Accidentes
Seguros contra el Robo y Tumulto popular
Subdirector en Zamora: D. Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL
Teléfonos: 1323, Teatro. Id. 1765, Taquilla.
Hoy Lunes Butaca, UNA peseta.
ESTRENO de la superproducción «Columbia»
La estatua vengadora
Por H. B. Wagner, Bette Davis y Walter Byron

MAÑANA Butaca, UNA peseta
La magnífica producción de COLUMBIA
Quiéreme siempre
Con Grace Moore y Leo Carrillo
ESTR NO de NUESTRO de Noticiero FOX Movietone
NUEVO TEATRO
TELEFONO 1315
El Miércoles Butaca, UNA peseta
La emocionante producción COLUMBIA
Motín en alta mar
Por Ralph Bellamy y Ann Sothorn

Olegario Combarros Alvarez
ABOGADO
HA ABIERTO SU CONSULTA EN Santa Clara, 63 - Zamora

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

PIANOS
Julio Portos
MARCADOR DE PIANOS
AVISOS: Balborraz, 62

T. González Marín
Especialista en Partos y Matriz
Ex-Ayudante del Dr. Población
Reanuda su consulta en Plaza de Sagasta 31-2.º Zamora

RUIZ DE LA CUESTA
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Santa Clara, 26, Zamora

Sección de Anuncios Económicos

M. Martín Luelmo
MEDICO MILITAR
OTORRINOLARINGÓLOGO
por oposición del Instituto Provincial de Higiene
Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS EN San Torcuato, 43, Zamora de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

Se venden o cambian
por finca urbana o rústica próximas a Burgos 100 fanegas en ocho piezas en Pozuelo de la Orden.
Para tratar con doña Jacinta Moral Solana de Afuera 8 y teléfono 1.271, BURGOS

OCASION
Traspaso Bar
muy acreditado y con buena clientela, sitio muy céntrico. Por no poder atender su dueño. Darán razón en esta administración

A. Garcia Palacios
ESPECIALISTA EN PIEL VENEREAS Y VIAS URINARIAS
Reanuda su consulta en San Torcuato, 16-1.º
Horas: de 12 a 2 y de 5 a 7

MANUEL BELLIDO GARCIA
Médico y Odontólogo
(Sucesor de J. Jaramillo)
CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7
Ramos Carrión, 24
Teléfono N.º 1408
Zamora

Banco Español de Crédito
CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 72 millones de pesetas
Casa Central: MADRID.-Alcalá 14. Palacio de su propiedad
Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO
Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo
420 Sucursales en España y Marruecos
Sucursal de Zamora
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN OR.)

SE VENDE
DOCE vacas de leche, con toda su producción vendida en Zamora. Para tratar en Moraleja del Vino, Fédrico Hernández.
SE VENDE
Dos cochés marca Citroën B 12 uno y otro B 14, los dos en inmejorables condiciones. Para informés en esta Administración
FRUTERIA SALMANTINA
Péras de agua a 1.00 Ptas. kg. Marizánas finas a 1.25 Ptas. kg.
No confundiré
FRUTERIA SALMANTINA. PLAZA FRAY DIEGO DE DEZA NUMERO 24

SE ARRIENDA
La montañera de roble, alcornoque y encina de la dehesa de Villgarciá de los Pinos (Zamora). Para tratar con el montañés de la finca o en San Lamanca, Hijo de Bonifacio Diago.

OCASION
Se vendé una máquina fotográfica Zeiss Ikon. Esteroscópica, moderna, tamaño pequeño, con todos los accesorios. Darán razón en esta administración.

SE VENDE
La casa número 42 de la calle de Balborraz. Para tratar con su dueño en la misma.
Léa usted todos los días
HERALDO DE ZAMORA

Cañardo ha triunfado en la clasificación final de la Vuelta a Cataluña

BARCELONA.—Ayer se ha corrido la última etapa de la Vuelta a Cataluña entre Manresa y Barcelona, 127 kilómetros. Nada notable se ha registrado en esta última etapa; en la del sábado, se había decidido ya la prueba a favor de Cañardo que ha hecho una carrera inteligente. El corredor mallorquín Flaquer, hubo de retirarse, por fortuclusos a poco de comenzar la etapa.

La llegada a Barcelona revisió características apoteósicas, hallándose concentrada toda la población en la meta y sus alrededores. La clasificación ha sido la siguiente:

1. Cañardo en 3 horas 43 minutos y 57 segundos.
2. Escudé 3 h. 47 m. 1 s.
3. Chafer y a continuación Botanch, Murcia y Olmos. Truéba ha quedado clasificado ayer en 13 lugar.

La clasificación general de la vuelta, ha dado el siguiente resultado:

1. Cañardo en 27 h. 1 m. 28 s.
2. Chafer en 27 h. 8 m. 7 s.
3. Truéba 27 h. 23 m. 57 s.
4. Botanch.

Clasificación para el premio de la montaña:

1. Martorell, mallorquín, con 23 puntos.
2. Botanch, barcelonés, con 22 puntos.
3. Truéba, santanderino, con 21 puntos.

Por regiones se han clasificado:

1. Cataluña.
2. Valencia.
3. Galicia.
4. Euzkadi, y
5. Castilla.

REGRESA A TOLEDO EL PRIMADO DE ESPAÑA

PAMPLONA.—Las autoridades locales visitaron ayer al Cardenal Primado para despedirle antes de su regreso a Toledo. El domingo, el Cardenal Gomá ha emprendido el viaje a Madrid, desde donde continuará a la Ciudad Imperial.

AYER RECIBIO SEPULTURA EL CA DAVER DE KALINESCO

BUCARETS.—Ayer se verificó con toda solemnidad el entierro del jefe del Gobierno Rumano, asistiendo a la ceremonia el Rey Carol, el Príncipe Miguel, los miembros del Gobierno, Cuerpo diplomático y elemento oficial así como numerosísimo público. Ofició el acto religioso el Patriarca de Rumania acompañado de todos los altos dignatarios de la Iglesia.

El Rey Carol impuso al cadáver la orden mas preciosa de Rumania, como condecoración póstuma y dió el pésame a la viuda e hijos de la víctima.

Legada de repatriados

Alicante.—Procedente de Argel, Orán y Melilla, ha llegado el transatlántico Santamaría que trae 150 pasajeros, entre ellos cerca de 100 repatriados que se han acogido a la generosidad del Caudillo.

La campaña para la revisión de la Ley de neutralidad

Washington.—El Presidente de la Comisión Senatorial de Asuntos Exteriores ha celebrado una conferencia con los ocho Senadores demócratas más partidarios del levantamiento del embargo de armas. Se ha acordado activar la campaña dentro del Senado y en los periódicos a fin de lograr el objetivo que persiguen de acuerdo con las instrucciones de Roosevelt. Se sabe que de los 49 votos que son necesarios en el Senado para ganar la alteración de la Ley de neutralidad cuenta ya el Gobierno con 40.

Actividad alemana en el frente occidental

París.—La prensa francesa reanuda sus comentarios haciendo notar que desde hace algunos días se muestra más actividad por parte de la línea alemana atribuyendo a las fuerzas del Reich el propósito de ofrecer una acción espectacular ante la presencia del Führer en la línea. De todas maneras estiman los franceses que las posiciones últimamente conquistadas las cuales se han fortificado inmediatamente, no serán fácilmente tomadas por los alemanes.

Inglaterra y Francia rechazan la propuesta de Mussolini

La situación de Polonia es bien angustiosa.—Otras noticias

BERLIN.—Los Gobiernos de Francia e Inglaterra han rechazado la propuesta de Mussolini de localizar la guerra. Esta decisión no ha sorprendido en los círculos gubernamentales y políticos.

LA GUERRA

Comunicados de Moscú, Berlín y París

Londres.—A media mañana se han dado hoy en Moscú, Berlín y París los siguientes comunicados oficiales:

Moscú.—Las tropas soviéticas se han posesionado de Wloowiz.

Berlin.—Continúa con éxito la lucha en los mares contra la flota mercante del enemigo.

París.—Hemos logrado mejoras locales en nuestras posiciones. La artillería enemiga ha mostrado actividad en la región suroeste de Setrusk.

Comunicado oficial alemán

Berlin.—El alto mando alemán ha dado a primera hora de esta mañana

el siguiente parte correspondiente a las operaciones de ayer:

«Continúan sin obstáculo ninguno y en completa armonía los movimientos de las tropas alemanas y rusas en la línea de demarcación. Nuestros aeroplanos han atacado repetidamente y con éxito importantes objetivos militares en Varsovia.

Frente occidental.—Actividad en las líneas por las unidades exploradoras y la artillería. Hemos derribado en un combate aéreo ocho aviones franceses.

Un submarino germano ha torpedeado y hundido un aestroyer inglés.

Léa usted todos los días
HERALDO DE ZAMORA

cos de Alemania pero si han causado extrañeza las razones que dan para esta negativa. Los citados gobiernos dicen que han declarado la guerra a Alemania para cumplir sus obligaciones con Polonia, pero en cambio no han anunciado la situación de guerra con Rusia, a pesar de que este país se encuentra en idéntica situación que Alemania; esto es: sus tropas han invadido el suelo polaco.

En los círculos gubernamentales y políticos se considera el discurso de Mussolini y la negativa de Londres y París muy significativos. No obedeció a mero accidente—según dichos círculos—que el Duce haya hecho esta indicación en el momento en que ha terminado la primera fase de la guerra. En segundo lugar, el hecho de haber sido rechazada la proposición puede hacer que la actitud de Italia no sea en lo sucesivo la que ha sido hasta ahora.

Se afirma que Alemania entra en la nueva fase completamente confiada en la victoria definitiva, estimada por la que acaba de obtener en Polonia.

SE AUMENTA LA PRODUCCION EN LAS MINAS INGLESAS

AMSTERDAN.—Las horas de trabajo en las minas inglesas van a ser aumentada para atender no solo a las necesidades de la industria de guerra y el consumo particular, sino con el fin de destinar la mayor cantidad posible a la exportación. La Asociación de Obreros de estas minas que cuenta con 30.000 afiliados se reunió el sábado, acordando el aumento en la producción de acuerdo con los deseos del Gobierno, en tanto dure la guerra.

HA FALLECIDO EL PRINCIPE DANILO

VIENA.—A las cuatro de la madrugada, ha fallecido el príncipe Danilo de Montenegro, hijo del Rey Nicolás y de la princesa Isabel.

Con motivo del fallecimiento, en Italia, de cuya reina era hermano, ha ondeado la bandera a media asta en todos los edificios públicos, de clarándose duelo oficial en la nación durante tres días.

Ultimahaora

Disposiciones oficiales

EDUCACION NACIONAL.—Decreto nombrando Director del Museo del Prado a don Fernando Alvarez de Sotomayor.

Otro creando la Junta Central de Archivos y Bibliotecas de Museos.

Otro disponiendo cesen en su cargo los actuales patronos del Museo del Pueblo Español quedando constituido este organismo en la forma que se indica.

TRABAJO.—Aprobando el reglamento de trabajo en las industrias resineras.

EJERCITO.—Orden destinando a la disposición del Secretario General del Movimiento, al Teniente Coronel de Infantería habilitado don Carlos Ruis.

MARINA.—Destinando al Negociado de recompensas al Teniente Coronel de Infantería don Manuel Pedro Tiron.

SE ULTIMAN LOS PREPARATIVOS PARA EL IMPORTANTE ACTO DE MAÑANA

BURGOS.—Se están ultimando los preparativos para el trascendental acto que tendrá lugar mañana en el Monasterio de Las Huélgas. Todo está a punto; las salas han sido ricamente adornadas, pudiendo anticiparse que lucirá en ellas un verdadero tesoro artístico e histórico.

Se ha levantado un artístico sitial donde se situará el Caudillo para recibir el juramento de los Consejeros.

Comunicado británico en respuesta al discurso del Duce

Londres.—El comunicado oficial del Ministerio de Información en respuesta al discurso del Duce, dice que los círculos británicos comprenden y aprecian el propósito de Mussolini quien ha hecho lo humanamente posible, antes de que la guerra estallara, para evitar el conflicto.

Dice el comunicado que tanto el Gobierno de Londres como el de París, al declarar la guerra, no han hecho más que seguir una consecuencia directa de la invasión de Polonia, porque ello constituye en nuevo ejemplo de la violación de la ley de las costumbres internacionales. Oponerse a esta violación—declara el comunicado—es el fin de Inglaterra.

Termina afirmando que cualquiera que sea la consecuencia de la intervención de los soviets en Polonia, Francia e Inglaterra seguirán hasta el fin su punto de vista.

Noticario Nacional

Murcia.—En el campo de aviación recibieron el bautismo del aire los Flechas y Cadetes de las Organizaciones Juveniles, después de asistir a una misa de campaña. Concurrieron al acto las autoridades.

Barcelona.—Con motivo del acto de la jurada de los nuevos Consejeros nacionales, se ha aplazado hasta los primeros días de la semana próxima la inauguración del puente construido en Amposta y debía haber sido inaugurado mañana con asistencia del ministro de Obras Públicas y otras personalidades.

TIP. CALAMITA.—ZAMORA

Ante el Generalísimo, en el histórico Monasterio de las Huélgas, prestarán mañana juramento los Consejeros de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Mañana 26, en el Monasterio de Las Huélgas, tendrá lugar el acto trascendental, que marca una nueva era en el desenvolvimiento de la España Imperial, de la Jura de los nuevos Consejeros de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Ante el Caudillo, en el recinto del histórico lugar, prestarán el juramento las siguientes ilustres personalidades:

1. Doña Pilar Primo de Rivera y Sainz de Hérédia.
2. Don Ramón Serrano Suñer.
3. Don Agustín Muñoz Grandé.
4. Don Rafael Sánchez Mazas.
5. Don Pedro Gamero del Castillo.
6. Doña Mercedes Sanz Bachillér.
7. Don Miguel Primo de Rivera.
8. Don Alfonso García Valdecasas.
9. Don José Félix de Lequerica.
10. Don Esteban Bilbao Eguía.
11. Don Juan Vigón Sueroñías.
12. Don Demétrio Carcellé.
13. Don Manuel Halcón y Villaón Daoiz.
14. Don José Antonio Girón Velasco.
15. Don Manuel Valdés Larrañaga.
16. Don José María Alfaro Polanco.
17. Don Jesús Rivéro Meneses.
18. Don Manuel Mora Figueroa.

19. Don Antonio Sagardia Ramos.
20. Don José Luna Meléndez.
21. Don Dionisio Rídruejo Giménez.
22. Don Juan Yagüe Blanco.
23. Don José Enrique Varéla Iglésias.
24. Don José María Aréiza.
25. Don Pedro Lain Entralgo.
26. Don Joaquín Bernal.
27. Don Sancho Dávila y Fernández de Cella.
28. Don Carlos Asénsio Cabanillas.
29. Don Antonio Tovar Llorént.
30. Don Rafael García Valiño.
31. Don Alfonso de Hoyos y Sáncséz.
32. Don Tomás Domínguez Arévalo.
33. Don Andrés Saliquet Zuméta.
34. Don Juan José Pradera Ortéga.
35. Don Julio Muñoz de Aguiar.
36. Don José M.ª Pémán Pémartín.
37. Don José López Ibor.
38. Don José Lorénté Sanz.
39. Don José Guifarté Irigaray.
40. Don Luis Santa Marina.
41. Don Manuel Garcérán Sánchez.
42. Don Raimundo Fernández Cués ta.
43. Don Joaquín Valézténa.
44. Don Jesús Suévos Hernández.
45. Don José Finat Escrivá de Romani.
46. Don Jesús Muro Sevilla.
47. Don Antonio Aranda Mata.
48. Don José Moscardó Iturarté.
49. Don Salvador Moréno Fernán dez.
50. Don Joaquín Miranda.
51. Don Ernesto Giménez Caballero.
52. Don Fidél Dávila Arrodón.
53. Don Julián Pémartín San Juan.
54. Don Eugenio Montés.
55. Don Higinio París Eguía.
56. Don José Antonio Giménez Ar nau.
57. Don José Mraia Odón Urquijo.
58. Don Juan Manuel Fanjul.
59. Don Juan Baigbédér Atienza.
60. Don Eduardo de Rojas Ordóñez.
61. Don José María Tobaoda Lago.
62. Don Carlos Méndozza Sáncz.
63. Don José María Valiénté Soría no.
64. Don Ramón Grandé Tovar.
65. Don Fernando del Piao y Pino.
66. Don Miguel Matéu Plat.
67. Don Antonio Iturméndi Bañalés.
68. Don Ignacio Luca de Tena.
69. Don Luis Carréro Blanco.
70. Don Julio Salvador Díez Bén jumá.
71. Don José Monasterio Iturarté.
72. Don Francisco Moréno Hérreéra.
73. Don Francisco Rivas Jordán de Urríes.
74. Don Manuel Torrés López.
75. Don Pedro González Buéno.
76. Don Juan Grané Pascual.
77. Don Romualdo de Tolédo y Roblés.
78. Don Francisco Sanz de Téjéda y Olázaga.
79. Don Antonio Corréa Véguisón.

80. Don Ladislao López Bosa.
81. Don Pedro Muguruza Oraño.
82. Don Raimundo García y García.
83. Don Leopoldo Panizo Pléquiero.
84. Don José de Yanguas Méssia.
85. Don Aurelio Juaniquét.
86. Don Eduardo Aunós Pérez.
87. Don José María Mazón Sainz.
88. Don Mariano Romero.
89. Don Manuel de Goñia y Angulo.
90. Don Marcelino de Urribarrí Eguía.
91. Don Camilo Alfonso Véga.

La ceremonia

He aquí los términos en que estará concebido el juramento que han de prestar los Consejeros:

En nombre de Dios juro servir con lealtad a España, a la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, al Caudillo, jefe supremo del Estado y del Movimiento. Juro fidelidad a los principios fundamentales del Estado y de la Revolución Española.

El orden señalado para la ceremonia es el siguiente:

Primero, los ministros, presidente de la Junta Política, secretario general y vicesecretario general.

Segundo, los restantes ministros.

Tercero, los restantes Consejeros generales por el orden establecido en el Decreto de nombramiento.

Cuarto, los Delegados Nacionales. Los invitados especiales las autoridades civiles y los jefes políticos de F. E. T. y de las JONS verificarán su entrada por la puerta número uno, dirigiéndose acto seguido a ocupar los puestos que tienen asignados en la capilla del coro, donde ha de celebrarse la Misa del Espíritu-Santo.

A las once y cuarto de la mañana, se clausurará dicha puerta, debiendo por tanto ocupar los lugares designados con anterioridad a esta hora.

Por la puerta del Torreón verificarán su entrada el Cuerpo Diplomático, los señores generales, y los Prelados, quienes deberán hallarse en el lugar indicado antes de las once y cuarto situándose a continuación del sitio reservado a los Consejeros Nacionales.

También harán su entrada por la puerta del Torreón los Consejeros Nacionales y se colocarán a la derecha de la puerta del Compás, y su parte exterior, antes de las 11'25 de la mañana.

Su Excelencia con los miembros del Gobierno, entrará asimismo por la puerta del Torreón, situándose delante de los Consejeros Nacionales.

A las once y media, las campanas del Monasterio y los clarines y atabales del Concejo, situados a la derecha de la Puerta del Compás y en su parte exterior anunciarán la llegada del Caudillo y jefe Nacional; los clarines y atabales procederán a la comitiva al encaminarse hacia la entrada del Monasterio donde permanecerán a la izquierda de la puerta de entrada ejecutando marchas nacionales.

Bravo en alto saludarán al Caudillo y jefe Nacional, aquellos que le esperan, y el Generalísimo, tras responder en igual forma revisará acompañado de su séquito, las fuerzas de F. E. T. y de las JONS. En tanto, los Consejeros formarán en dos filas para encabezar la comi-

EN VALLADOLID

Inauguración de la Exposición Rural de la Vivienda

Con motivo de la anunciada visita del Caudillo a la ciudad de Valladolid para asistir a la inauguración de la Exposición Nacional de la Vivienda rural, todas las calles de Valladolid han aparecido engalanadas con banderas, gallardetes, colgaduras y flores, las fachadas de sus edificios principales y las principales vías céntricas profusamente iluminadas. Toda la gente se echó a la calle para poder presenciar la llegada y el paso del Caudillo.

Alrededor de las diez de la mañana hizo su entrada en la ciudad entre clamorosas ovaciones y delirantes cantos de los himnos Nacional y del Movimiento, S. E. el jefe del Estado, el cual se dirigió inmediatamente a la Santa Iglesia Catedral, donde fué rezado un Te Deum, acompañado al Generalísimo los ministros de Agricultura y Trabajo y los generales de su séquito y en el acto religioso se encontraron presentes todas las autoridades vallsolietanas y jerarquías del Movimiento y representaciones de las entidades económicas de toda España.

De la Santa Iglesia Catedral el Caudillo se dirigió al Cuartel de Caballería donde se encuentra instalada la exposición Nacional de la Vivienda Rural, procediendo a su inauguración.

La entrada a la misma había sido profusamente adornada con gallardetes, banderas y flores y lo mismo las dependencias de dicha exposición.

En los locales destinados a la ex-

posición se encuentran expuestos numerosos gráficos, fotografías, maquetas y estadísticas de todos los aspectos de la vivienda nacional referente al territorio liberado. El porcentaje estadístico acusa la siguiente situación de la vivienda en España.

Viviendas higiénicas, 14 por 100
Viviendas defeciosas, 21 por 100
Viviendas insalubres, 25 por 100.

Verificado el acto de inauguración, S. E. dirigióse al Teatro Calderón seguido de las delirantes aclamaciones de la enorme muchedumbre que no cesaba de dar vivas al Caudillo y a España. La gran sala de espectáculos había sido profusamente engalanada con las más vistosas colgaduras y ricos tapices. El acto celebrado en dicho teatro fué brillantísimo y en él hicieron uso de la palabra el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el jefe Superior de la Fiscalía de la Vivienda, cuyos discursos fueron subrayados por unánimes aplausos.

Fué el último en hacer uso de la palabra fué S. E. El Generalísimo que pronunció el discurso que en otro lugar de este número insertamos,

De Zamora han estado en Valladolid para asistir a tan significativos actos, representaciones de todas nuestras autoridades y entidades económicas y de la propiedad.